

OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMNÍ PRÁCE

Vedoucí práce doc.PhDr.Eva Opravilová,CSc

Markéta VOSTRUHOVÁ: Nabídka zájmových činností pro děti předškolního věku se zaměřením na kroužky angličtiny

Téma práce reaguje na současné rodičovské tendence v přístupu k předškolnímu vzdělávání, které překračují rámec standardní nabídky mateřské školy a vyžadují pro dítě organizaci dalších aktivit. Otázka do jaké míry jde u předškolního dítěte o aktivitu zájmovou a do jaké míry je motivována rodičovskými ambicemi, je otázkou zásadní. Necitlivost a nepřiměřenost přístupu může znamenat pro dítě určité riziko, proto je užitečné tento problém reflektovat.

Autorka nejprve s oporou o prameny, které zahrnují vesměs problematiku dětí starších, sleduje pojmy volný čas a zájmová aktivita v obecné rovině. Po stručné charakteristice předškolního období popisuje historii a současný stav možností rozvíjet zájmovou činnost u dětí předškolního věku. Tato část využívá a běžným způsobem zpracovává dostupné prameny.

V závěru teoretické části autorka uvádí organizační strukturu institucí a charakterizuje druhy zájmové činnosti, které považuje pro předškolní děti za vhodné a přínosné. Mezi nimi uvádí i studium cizího jazyka, jemuž se posléze v praktické části věnuje podrobněji.

Praktická část zahrnuje především popis a enumeraci institucí, charakteristiku nabídky, kterou poskytují a podmínek za nichž fungují. Z pedagogického hlediska se zhodnocení nabídky orientuje na připravenost lektora a přiměřenost jeho metodického působení vzhledem k dětem předškolního věku.

Pečlivý podrobný popis s využitím všech možných dostupných informačních zdrojů pomohly autorce v souladu s předpoklady naplnit záměr registrovat a charakterizovat nabídku ve zvolené lokalitě. V tomto výčtu uplatnila některé zajímavé postřehy, hlubší rozbor zásadního pedagogického aspektu zůstal poněkud stranou.

Logická stavba i stylistická úroveň odpovídají požadavkům, kladeným na diplomní práci. Autorka prokázala orientaci v literatuře, znalost metod a postupů šetření i zpracování dat a informací.

Připomínky a dotazy k obhajobě

Pokuste se s využitím znalostí vývojové psychologie vymezit obsah pojmu zájmová činnost z hlediska dítěte

Uveďte kritéria, která by rodičům usnadnila posouzení kvality nabídky a funkčnost zájmové činnosti.

Zkuste se zamyslet, jakou zájmovou činností vy osobně jako zkušená učitelka, považujete pro děti za optimální.

Závěr

Autorka zpracovala zvolené téma dle plánovaného záměru a předložila práci, která po stránce obsahu i formy splňuje kritéria pro úspěšnou obhajobu.

Návrh na klasifikaci : *rychle - velmi dobře*

5.5.2009

